



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年12月8日 星期日

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/刘湘 校对/曾迎春

省委十一届九次全体会议在长沙召开 听取和讨论杜家毫受省委常委会委托作的工作报告  
审议通过《中共湖南省委关于深入学习贯彻党的十九届四中全会精神为加快建设富饶美丽幸福新湖南提供有力制度保障的决议》

# 明年实施“全面小康决胜年”攻坚行动

12月7日,中共湖南省第十一届委员会第九次全体会议在长沙召开。全会听取和讨论省委常委会工作报告,审议通过《中共湖南省委关于深入学习贯彻党的十九届四中全会精神为加快建设富饶美丽幸福新湖南提供有力制度保障的决议》(简称《决议》)。省委书记杜家毫受省委常委会委托向全会报告工作并发表讲话,省委副书记、省长许达哲出席。

全会由省委常委会主持。省领导李微微、乌兰、傅奎、王少峰、胡衡华、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、李殿勋、姚来英等出席。省委副书记乌兰就《决议》(讨论稿)起草情况向全会作说明。

出席全会的省委委员应到92人,实到85人;省委候补委员应到6人,实到5人,符合规定人数。

不是省委委员、省委候补委员的在职党员省级领导、州市政府主要负责同志,省直有关单位党员主要负责同志,省纪委委员,省党代表中的部分基层一线代表列席会议。

■记者 贺佳 周帙恒



12月7日,中共湖南省第十一届委员会第九次全体会议在长沙召开。

## 各项工作取得新进展、迈上新台阶

杜家毫从着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,全力打好三大攻坚战,推动经济高质量发展、全面深化改革,积极发展社会主义民主政治,切实加强和改进宣传思想工作,保障改善民生和维护社会稳定,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚定不移推进全面从严治党等9个方面报告了省委常委会一年来的工作情况。

全会充分肯定省委常委会

的工作。一致认为,今年以来,省委常委会在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,深入实施创新引领开放崛起战略,保持经济持续健康发展和社会和谐稳定,推动全省各项工作取得新进展、迈上新台阶。

## 贯彻四中全会精神要“四落实、四体现”

全会指出,抓好党的十九届四中全会精神的贯彻落实,是全省上下当前和今后一个时期的重要政治任务。省委以全会《决议》形式提出的贯彻落实意见,是湖南坚持和维护中国特色社会主义制度、以实际行动推进治理体系和治理能力现代化作出的重大战略部署。全省各级各部门要提高政治站位,强化行动自觉,以落实《决议》为抓手,推动四中全会精神在湖南落地生根。

全会强调,要把四中全会精神落实到“两个维护”上、体现在领导带头上,做政治上的明白人,以实际行动引导人们尊重制度、维护制度,坚决抵制“钻制度空子”“打擦边球”的行为,带头同不守制度、破坏制度的现象作斗争,不折不扣贯彻执行党中央大政方针和各项决策部署。

要落实到各项工作上、体现在推动发展上,从湖南实际出发,把制度执行贯穿到区域治理、部门治理、行业

治理、基层治理、单位治理的全过程,充分发挥制度在指引方向、规范行为、提高效率、维护稳定、防范化解风险上的重要作用,以湖南一地一域的高质量发展和良好治理为国家治理体系和治理能力现代化作贡献。

要落实到改革创新上、体现在治理效能上,大力弘扬改革创新精神,充分尊重基层和群众首创精神,鼓励大胆探索,形成各具特色的区域、行业、领域治理模式和治理机制,以及一体推动、一体落实的有效工作机制,力争推出更多可复制可推广的制度经验。

要落实到提高能力上、体现在保持定力上,加强对党员干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,着力增强战略思维、法治思维、专业思维、创新思维、开放思维、底线思维,不断提高贯彻落实党中央重大决策、战略部署的工作能力和水平,扎实推进治理体系和治理能力现代化。

## 明年实施“全面小康决胜年”攻坚行动

全会指出,2020年是决胜全面小康的关键之年,是进入“十四五”规划发展的起步之年。要聚焦重点,大力实施“全面小康决胜年”攻坚行动,把主要精力、各方资源集中集聚到全面建成小康社会上来,形成决战决胜、攻城拔寨的强大合力。

全会强调,要摆出全面发力、整体推进的决战态势。树立全省“一盘棋”思想,形成整体推进的决战格局,重点推进长株潭一体化,做好创新发展的文章;重点推进环洞庭湖经济区建设,做好绿色发展的文章;重点推进湘南湘西承接产业转移示范区建设,做好开放发展的文章;罗霄山片区、武陵山片区要重点实现全面脱贫,做好协调发展的文章。

全会强调,要展开补短板强弱项的决战攻势。围绕民生保障强弱项,认真解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,重点围绕全面脱贫和“六个全覆盖”补齐民生短板,把贫困人口全部脱贫作为2020年必须完成的底线任务,推动城乡安全饮水全覆盖,认真落实水安全战略;推动基层公共服务全覆盖,实现“一门式”服务;推动社会保障全覆盖,实现城乡居民养老保险、医疗保险和最低生活保障应保尽保;推动农村危房改造全覆盖,重点解决农村群众危房问题;推动村村通组道路全覆盖,全面实现全省自然村“组

组通”;推动义务教育全覆盖,决不让一个孩子因贫困辍学失学。

围绕产业项目补短板,继续以“5个100”为抓手推动全省稳投资、稳增长,继续大力推进交通、能源、水利、通讯四张网建设,着力补齐环境基础设施和农村公共服务短板,全面启动乡村振兴,大力发展电信、广电、交通运输等服务业。

围绕防范风险守底线,增强忧患意识,做好斗争准备,着力防范化解政治风险、意识形态风险、经济风险特别是债务风险、网络安全风险、安全生产风险,坚决守住不发生重大风险的底线。

围绕社会治理促提升,深入推进系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,始终坚持社会主义基本经济制度,加大创新型省份建设推进力度,大力发展民营经济,着力深化市场化改革,让开放大门越打越开。

全会强调,要拿出你追我赶、奋勇争先的决战气势。各级领导干部要有舍我其谁的责任感、只争朝夕的紧迫感、不负人民的使命感,以过硬作风攻克一个又一个堡垒,形成比学赶超的干事氛围和志在必得、干一件成一件的效果,既做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,决不搞形式脱贫、虚假政绩,不断提升全面小康的成色和高质量发展的水平,让各项工作经得起实践、人民和历史的检验。

## 精心编制好全省“十四五”规划

全会指出,“十四五”时期是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,是湖南由全面建成小康社会向基本实现社会主义现代化迈进的关键期。要超前谋划、精心编制好全省“十四五”规划,绘就新的发展蓝图。

要在把握发展大势中抢抓新机遇,准确把握全球经济重心转移、科学技术变革、发展模式转化、贸易方式转变等发展环境变化趋势,主动适应全球治理体系变革,围绕推动经济发展、增进人民福祉、防范化解风险等研究推出一批重大政策、重大项目和重要措施。

要在保持战略定力中增强新动能,坚持一张蓝图绘到底,坚决贯彻落实习近平总书记对湖南工作的重要指示精神,坚持新发展理念、落实“三个着力”要求,发挥“一带一部”区位优势,主动对接国家战略,衔接省第十一次党代会和“十三五”规划目标任务,一以贯之、锲而不舍推进“四大体系”“五大基地”建设。

要在优化发展环境上争创新优势,深化“放管服”改革,厘清政府和市场、政府和社会关系,破除信息孤岛、部门所有制等藩篱,充分运用大数据等信息共享平台,着力打造市场化法治化国际化营商环境,让湖南成为干事创业的热土、投资发展的沃土。

## 统筹兼顾做好当前各项工作

全会强调,岁末年初,各方面工作任务繁重、千头万绪,要统筹兼顾,扎实做好年底的各项工作。要确保完成年初目标任务,谋划好明年工作,全力维护社会和谐稳定,做好扶贫惠民政策落实、走访慰问困难群众、治欠保支、保障节日市场供应和平稳运行等各项民生保障工作,持之以恒正风肃纪。

全会号召,让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以只争朝夕的精神状态,舍我其谁的使命担当、建功有我的心胸格局,真抓实干、埋头苦干,把制度优势转化为治理效能,把治理效能转化为工作成效,不断开创全省各项事业发展新局面,加快建设富饶美丽幸福新湖南。